

今年我市居民小区将有新变化

“五大行动”提升物业服务

本报讯(记者梁智玲)4月13日召开的全市物业管理工作会议传出好消息,今年我市将以“五大行动”为抓手,促进物业管理有效融入社会基层治理,全面提升物业服务水平,确保住有优居。

实施物业服务质量提升行动。我市将深入推进“红色物业”创建,通过开展“红色物业”大讲堂、行业技能大比武等活动,全面提升全市物业服务水平。

实施物业企业信用建设行动。我市将加强对物业企业监管,充分发挥全市物业服务信用平台作用,对各县(市、区)物业服务企业开展信用星级评定,促使物业服务提高服务效率。

实施示范创建行动。我市将推进智慧物业示范点创建工作,

作,引导金山东方花园、绿都叠翠园等9个物业服务企业建立智慧物业管理服务平台,实现智慧安防、线上线下服务融合发展,提高物业服务智慧化水平;在金山东方花园、太极景润花园、西城家园等小区先行先试“物业+养老”服务,补齐居家养老服务设施短板,破解“家门口”养老难题;通过选树“最佳物业服务企业”“最美物业服务小区”等先进典型,营造良好氛围,推动物业行业高质量发展。

实施资金管理创新行动。我市将构建全市住宅专项维修资金平台系统一体化管理模式,推进我市城区与六县(市)维修资金管理服务标准化、规范化建设;积极探索物业管理主管部门、业主委员会(物业管理委员会)对物业服务收费资

金共管机制,确保物业费使用安全;探索建立房屋定期体检、电梯入保险、房屋养老金和房屋质量保险等制度,为房屋提供全生命周期安全保障。

实施矛盾调处下基层行动。我市将加强物业管理矛盾调解组织建设,发挥城区“诉前调解中心”、焦作市物业管理协会物业服务纠纷人民调解委员会作用,让更多矛盾纠纷化解在基层、消灭在萌芽;推进物业服务企业主动调→街道办事处社区基层调→市矛调中心帮助调→法院及时判的物业矛盾调处“四步工作法”,探索“基层吹哨,部门报到”工作机制,联合城市管理、消防救援等部门开展住宅小区电动自行车整治、打通生命通道、安全隐患整治等专项行动。

确保住有优居



4月15日,解放区开展暖企、助企、惠企专项行动,组织10支志愿者服务队深入60余家中小微企业开展“送政策、送法律、送岗位、送温暖”主题活动,现场为企业答疑解惑,帮助企业了解惠企政策。

本报通讯员 李良贵 摄

市县联动齐发力 “有诉即办”暖人心

本报讯(记者朱颖江)4月9日上午,市民刘先生来到市行政服务中心“有诉即办”专区,表达出想为其母亲申请救助的想法,希望得到指导和帮助。而工作人员随后的办法过程,让求助者直呼“没有想到”。

市行政服务中心“有诉即办”专区的工作人员与刘先生沟通后了解到,其母自2012年以来先后三次脑梗塞,导致左侧偏瘫、半身不遂,生活无法自理。工作人员经与市民政、市残联协调后,认为其母可以申请残疾鉴定和残疾补助。因刘先生的母亲在武陟县嘉应观镇居住,根据属地管理原则,该求助通过“有诉即办”专区网上调度系统转交至武陟县政数局“有诉即办”窗口承办。转交后,对方高度重视,立即启动相关工作机制,因刘先生

母亲行动不便,该县“有诉即办”窗口决定为其开展上门服务。

4月10日上午,武陟县政数局“有诉即办”窗口和残联窗口的工作人员以及摄影人员、医生一同赶往刘先生母亲家,开展受理、鉴定、拍照、评残、办证“一站式”服务,当天即办理好了相关证件,并联系民政部门为其办理残疾补助的相关手续,短时间内顺利解决了刘先生的求助。“真没有想到这么快,‘有诉即办’服务为我们老百姓帮大忙了!”刘先生激动地说。

“有诉即办”专区以为群众办好事、让群众好办事为出发点,精准发力,切实解决群众办事中的实际难题。面对百姓的呼声,该项工作将坚持不懈在拓宽服务上下功夫,持续推动政务服务从“能办”向“快办、好办”转变。

焦作中院 举办“拒绝校园欺凌”沙龙

本报讯(记者赵改玲)4月12日下午,市中级人民法院家事审判庭邀请解放区环南一小师生走进法院,联合举办“拒绝校园欺凌 法护求学之路”沙龙。

在会议室内,大家一起观看校园欺凌典型案例宣传片。李玉香家事审判工作室负责人李玉香给学生介绍了什么是校园欺凌,同时还介绍了欺凌的类型、孩子受到欺凌的危害、家长应注意孩子遭遇校园欺凌的信号、遭遇校园欺凌的孩子怎么办、孩子遭遇欺凌家庭应怎么做

等。

通过这次主题沙龙,学生们纷纷表示,校园欺凌太可怕了,我们既不做欺凌者,也不做被欺凌者。爱护同学,从我做起。拒绝校园欺凌,拒绝一切欺凌行为。

环南一小老师认为,此次活动中,切实加强了新时代未成年人司法保护,做实做好青少年法治宣传教育,传承好家风、好家训,传递向上向善的正能量,促进广大青少年增强知法、懂法、守法、用法意识,营造和谐、友爱的校园环境。



4月15日,工作人员在博爱县中山路向市民宣讲国家安全教育知识。当天,该县开展2024年全民国家安全教育日集中宣传教育活动,现场展出教育展板40余块,发放彩页2000余份、宣传手册500多本,并现场解答群众疑问。活动的开展增强了群众的国家安全意识,营造了国家安全、人人有责的浓厚氛围。

程全 司恩萍 摄

文化惠民再发力

今年我市将在农村放映公益电影2.1万余场

本报讯(记者赵改玲)“走,去村委会看电影去。”近日,2024年“光影世界·出彩怀川”农村公益电影放映活动启动,村民在干完一天农活后,晚上相约看露天电影、休闲放松。记者昨日从市委宣传部获悉,今年我市计划在农村放映21912场公益电影。

农村电影放映工程是国家推动的一项重点文化惠民工程,我市是按照“企业经营、市场运作、政府购买、群众受惠”

的原则,面向基层,服务农村,建立和完善农村电影公共服务体系,更好满足广大农村群众精神文化需求。

根据要求,农村公益电影放映活动以“多放群众想看、爱看的影片”为主,不断增强影片供给的针对性,并加大新片放映供给,全年国产新片不得低于放映量的三分之一。

记者从焦作惠民新农村数字电影院线有限公司获悉,今年放映的电影内容涉及经典爱

国、励志、反诈骗、乡村振兴等题材,为广大群众送上了一份丰厚的“文化大餐”,点亮了乡村美好“夜生活”。农村公益电影放映不仅为农村群众送去爱看的电影,还以电影为载体,通过“公益电影+”的方式,创新服务形式、丰富服务内容、延伸服务领域、提升服务效能,完善了农村公共文化服务体系,让服务农民、服务基层落到了实处,让广大农民群众更有幸福感、获得感、安全感。

校园学习氛围浓 学生阅读量惊人

理工大一名学生年借阅146本书

本报讯(记者赵改玲)读书之乐乐何如?绿满窗前草不除。在第29个世界读书日即将到来之际,2023年年度河南理工大学图书馆大学生借阅图书数量、入馆时长、入馆次数等前十名数据出炉,从中让我们看到大学生对纸质书、图书馆的热爱。

2023年度河南理工大学大学生借阅图书数量排名第一的,是该校2022级机械学院本

科生潘岩,他一年借了146册图书。

该馆借阅榜前十名的数据分别是:146册、137册、116册、98册、96册、91册、80册(并列)、77册、76册。这些上榜学子纷纷表示,粗增大布裹生涯,腹有诗书气自华。书籍就是他们的“桃花源”“精神柱”,为他们的大学生活带来充实和幸福。

在大学生入馆时长前十名排行榜中,来自该校计算机学

院的强士铭以一年入馆时长2953.2小时,排名第一。强士铭是一名大四学生,每天8时到图书馆复习,22时回宿舍休息。如今,他已考取了武汉理工大学研究生。该校图书馆称,这份图书馆借阅榜单,就是对这些知识航海者的一分致敬。他们以书为桨,以阅读为航向,不断探索未知的领域,不断拓展自己的知识版图。